
Kvalitet som omdømmedriver
Ole Christian Apeland
Overskudd 2023, 12. september på Gardermoen





Bente Jamth
Sandvika Regnskapskontor AS







Et godt omdømme gjør at flere foretrekker å handle med deg
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Traction score

Omdømmescore vs. andelen som helt sikkert foretrekker
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Omdømmescore vs. helt sikkert vil snakke positivt om

Et godt omdømme gjør at flere snakker positivt om deg





Et godt omdømme gir verdifull velvilje



Hvordan er omdømmet til regnskapsbransjen?





Quiz: 
Hvor stor del av befolkningen mener at 

de kjenner regnskapsbransjen godt?
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Hvor godt kjenner du følgende bransjer?

Kjenner godt Kjenner litt Har kun hørt Kjenner ikke Vet ikke
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REGNSKAPSBRANSJEN

Svært godtGodtMiddels godtSvært dårlig

65-7950-6420-340-19 80-10035-49

SvaktDårlig

Regnskapsbransjen har et godt omdømme



68 67

REGNSKAPSBRANSJEN REVISJONSBRANSJEN

Svært godtGodtMiddels godtSvært dårlig

65-7950-6420-340-19 80-10035-49

SvaktDårlig

Regnskapsbransjen har et godt omdømme
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REGNSKAPSBRANSJEN REVISJONSBRANSJEN ADVOKATBRANSJEN

Svært godtGodtMiddels godtSvært dårlig

65-7950-6420-340-19 80-10035-49

SvaktDårlig

Regnskapsbransjen har et godt omdømme
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REGNSKAPSBRANSJEN REVISJONSBRANSJEN ADVOKATBRANSJEN IT-BRANSJEN

Svært godtGodtMiddels godtSvært dårlig

65-7950-6420-340-19 80-10035-49

SvaktDårlig

Regnskapsbransjen har et godt omdømme
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BEFOLKNINGEN UNDER 40 ÅR 40-59 ÅR 60 ÅR ELLER ELDRE

Svært godtGodtMiddels godtSvært dårlig

65-7950-6420-340-19 80-10035-49

SvaktDårlig

Godt omdømme i alle aldersgrupper



N: 1192



N: 1192



1% 35% 61% 3%

En viktig bransje

Negative (1+2) Nøytrale (3–5) Positive (6+7) Vet ikke
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1% 43% 50% 6%

Gjør en god jobb for næringslivet

Negative (1+2) Nøytrale (3–5) Positive (6+7) Vet ikke

75



2% 52% 31% 15%

Leverer tjenester av høy kvalitet

Negative (1+2) Nøytrale (3–5) Positive (6+7) Vet ikke
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Regnskap: 1000
Revisjon: 200
Advokat: 200
IT: 200

Kvalitet: Bedre enn advokater, dårligere enn revisjon og IT



4% 49% 27% 21%

Utvikler seg i takt med tiden

Negative (1+2) Nøytrale (3–5) Positive (6+7) Vet ikke
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4% 51% 24% 21%

Står for gode verdier og holdninger

Negative (1+2) Nøytrale (3–5) Positive (6+7) Vet ikke

63



19% 55% 16% 10%

En spennende bransje

Negative (1+2) Nøytrale (3–5) Positive (6+7) Vet ikke

50



30% 29% 3% 38%

Bidrar aktivt til å løse klimautfordringene

Negative (1+2) Nøytrale (3–5) Positive (6+7) Vet ikke

30



16% 52% 15% 17%

En bransje jeg ville anbefalt mine barn/barnebarn

Negative (1+2) Nøytrale (3–5) Positive (6+7) Vet ikke

50



Omdømmedrivere for regnskapsbransjen i befolkningen
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Innovasjon

Gjør en god jobb for næringslivet

Spennende bransje

Viktig bransje

Anbefalt barn/barnebarn

Befolkningen - regnskapsbransjen

Negative (1+2) Nøytrale (3-5) Positive (6+7) Vet ikke
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N: 1000



N: 835
R2: 0,6

Driveranalyse – hva påvirker omdømmet mest?



FORBEDRE BEVARE

N: 835
R2: 0,6

Ta vare på «Kvalitet», styrk «En spennende bransje»
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Mer eller mindre attraktivt å jobbe i bransjen i fremtiden?

Regnskapsbransjen Revisjonsbransjen Advokatbransjen IT-bransjen

Regnskap: 1000
Revisjon: 200
Advokat: 200
IT: 200



Hva mener regnskapsbransjen selv?



N: 1254



8668

MEDLEMMERBEFOLKNINGEN

Svært godtGodtMiddels godtSvært dårlig

65-7950-6420-340-19 80-10035-49

SvaktDårlig

Svært godt omdømme blant medlemmer



86 84 87 89

REGNSKAPSBRANSJEN UNDER 40 ÅR 40-59 ÅR 60 ÅR ELLER ELDRE

Svært godtGodtMiddels godtSvært dårlig

65-7950-6420-340-19 80-10035-49

SvaktDårlig

Svært godt omdømme i alle aldersgrupper



N: 1024



N: 1024
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Medlemmenes vurdering av bransjen
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Befolkningen Medlemmer

Befolkningen: 1000
Medlemmer: 1140

Medlemmene deler seg i tre i synet på fremtiden



Tre tips til dere som ønsker 
å bygge et godt omdømme















Kvalitet = Leveranse – Forventninger



1. Kjenn markedet, og vit hva dere vil stå for 











2. Formuler og fortell deres historie









3. Vis omtanke i alt dere gjør



Kjenn markedet, og vit hva dere vil stå for 

Formuler og fortell deres historie 

Vis omtanke i alt dere gjør



Gjør det som er riktig, og la det bli gjort kjent!
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